
1 | P á g i n a  
 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRAQUARA 
Estado do Paraná 

 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 723/2024 
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Caderno de Questões Objetivas 

FND 

 

FONOAUDIÓLOGO 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

Um peso, duas medidas 
 

Mãe tem que dar conta sozinha, pai precisa 
de apoio. Ele nem precisou pedir ajuda, a 

ajuda apareceu 
Bebel Soares | 02/06/2024  

 
 Janaína chegou com a filha de 8 anos 
naquela cidadezinha rural, que fica a 280 
quilômetros de Belo Horizonte. O pai dela 
estava preso por tráfico, e Janaína não tinha 
família nem amigos. A moça conheceu Danilo, 
que já morava naquela cidade há uns cinco 
anos, e eles acabaram se casando. 
 Janaína engravidou, e Danilo as levou 
para morar longe da cidade. O local ficava a 
uns oito quilômetros de distância do Centro, 
uma casinha isolada, num local ermo, com 
acesso por estrada de terra, sem sinal de 
celular. Ele era abusivo, a humilhava e a 
privava de tudo. 
 Danilo foi trabalhar como segurança na 
cidade vizinha, passava a semana lá e, nos 
fins de semana, ia ver a esposa e as meninas, 
sempre indo embora e as deixando com 
poucos recursos. Janaína desenvolveu 
alcoolismo, bebia cachaça e deixava a filha 
mais nova sob os cuidados da mais velha. 
Depois passou a vender bebidas em casa, e a 
preocupação com a segurança das crianças 
passou a ser pauta no serviço social da cidade, 
especialmente em relação a abusos sexuais. 
As meninas ficaram abandonadas, até que o 
Conselho Tutelar interveio e ameaçou tirar a 
guarda das meninas. 
 Foi nesse momento que Janaína pediu 
ajuda: ela queria parar de beber, e não 
conseguiria fazer isso sozinha. Desde 1967, a 
Organização Mundial da Saúde (OMS) 
considera o alcoolismo uma doença e é 
recomendado que autoridades o encarem 
como uma questão de saúde pública. No 
entanto, essa mãe, que pedia socorro para se 
livrar do vício, foi negligenciada. Mesmo 
pedindo ajuda, era ignorada. 
 Quando o marido aparecia, ele a 
humilhava, dizia que ela o envergonhava, não 
ajudava e continuava passando as semanas 
na cidade onde trabalhava, deixando-a 
sozinha com as crianças e com seu vício. 
 Anos depois, a mãe começou a ter 
crises de dor abdominal, indo ao posto de 
saúde. Ela precisava ser encaminhada para o 
hospital referência da cidade, mas se negava, 
não tinha com quem deixar as crianças. 
Nessas idas ao posto, ela confidenciava às 

profissionais que queria mudar. Que queria se 
arrumar, se cuidar, escovar o cabelo, fazer as 
unhas, mas não tinha forças para isso. 
 As dores abdominais voltavam, ela era 
encaminhada com urgência para o hospital, 
mas não ia, não tinha ninguém para ficar com 
as meninas, mesmo numa emergência tão 
séria. Não tinha nenhuma rede de apoio. Não 
podia contar com ninguém, nem com o próprio 
marido. 
 Na última crise, Janaína faleceu. Ela 
tinha 35 anos e foi levada por uma pancreatite 
numa manhã de domingo. Estava sozinha, 
nem o marido a acompanhava. Ela era uma 
mulher linda, saudável, jovem. Sucumbiu ao 
etilismo por abandono, pela solidão. Tantas 
vezes pediu ajuda, e a ajuda nunca veio. 
Nunca conseguiu uma rede de apoio, nem 
quando precisava cuidar da própria saúde. 
Não pôde se tratar ________ precisava ficar 
com as filhas. Perdeu a vida. Saiu da sua terra 
para morrer sozinha, numa terra que não era 
dela, onde ela era invisibilizada. 
 Depois de tudo isso, a população se 
sensibilizou com o pai – sim, ela teve que dar 
conta sozinha, mas o pobre Danilo, não. 
“Tadinho do Danilo, coitado... Viúvo, vai 
precisar de uma grande rede de apoio, já que 
agora está sozinho com as filhas e precisa 
trabalhar.” 
 Um peso, duas medidas. Mãe tem que 
dar conta sozinha, pai precisa de apoio. Ele 
nem precisou pedir ajuda, a ajuda apareceu. 
Mulheres, mães, se solidarizaram com a 
situação do pai solo, como se ele fosse a vítima 
e Janaína tivesse morrido como uma vilã. 
Como se ela tivesse escolhido o abandono. 
 
(Texto baseado no relato de uma amiga que 
acompanhou a história. Os nomes foram 
alterados para preservar a identidade dos 
envolvidos.) 
 

SOARES, Bebel. Um peso, duas medidas. 
Estado de Minas, 02 de junho de 2024. 

Disponível em: 
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-
soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-
medidas.html. Acesso em: 02 jun. 2024. 

Adaptado. 
 
01)  Analisando-se a estruturação do 
texto apresentado, é possível afirmar que o 
tipo textual que embasa seu 
desenvolvimento é o: 
 
a)  Expositivo. 
b)  Argumentativo. 

https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
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c)  Narrativo. 
d)  Descritivo. 
e)  Injuntivo. 
 
02)  De acordo com o texto: 
 
a)  Janaína deixava as filhas sozinhas para 
ir ao posto de saúde se tratar. 
b) Janaína se casou forçadamente com 
Danilo por ordens do pai. 
c)  Janaína se mudou de cidade para 
poder trabalhar junto de Danilo. 
d)  Danilo era um homem abusivo na 
relação com Janaína. 
e)  Danilo teve que pedir ajuda com as 
filhas após o falecimento de Janaína. 
 
03)  O conectivo em destaque no quarto 
parágrafo do texto confere ao enunciado 
um sentido de: 
 
a)  Causa, explicação. 
b)  Conclusão, consequência. 
c)  Adversidade, contrariedade. 
d)  Comparação, analogia. 
e)  Alternância, opcionalidade. 
 
04)  As palavras “alcoolismo” e 
“etilismo” são formadas por: 
 
a)  Derivação prefixal. 
b)  Derivação sufixal. 
c)  Derivação parassintética. 
d)  Composição por justaposição. 
e)  Derivação regressiva ou deverbal. 
 
05)  Dentre as palavras grifadas no 
trecho abaixo, quantas fazem referência a 
“Janaína”?  
 
 “Foi nesse momento que Janaína 
pediu ajuda: ela queria parar de beber e não 
conseguiria fazer isso sozinha. Desde 1967, 
a Organização Mundial da Saúde (OMS) 
considera o alcoolismo uma doença e é 
recomendado que autoridades o encarem 
como uma questão de saúde pública. No 
entanto, essa mãe, que pedia socorro para 
se livrar do vício, foi negligenciada. Mesmo 
pedindo ajuda, era ignorada. 
 Quando o marido aparecia, ele a 
humilhava, dizia que ela o envergonhava, 
não ajudava e continuava passando as 
semanas na cidade onde trabalhava, 
deixando-a sozinha com as crianças e com 
seu vício.” 
 
a)  Uma. 

b)  Duas. 
c)  Três. 
d)  Quatro. 
e)  Cinco. 
 
06)  Qual é a função sintática do termo 
grifado na oração “Ela era uma mulher 
linda, saudável, jovem.”? 
 
a)  Sujeito de “era”. 
b)  Verbos de ligação. 
c)  Adjunto adverbial de intensidade. 
d)  Predicativo do sujeito “Ela”. 
e)  Objeto indireto de “era”. 
 
07)  Qual das grafias dos porquês 
preenche adequadamente a lacuna inserida 
no oitavo parágrafo do texto? 
 
a)  Porque. 
b)  Por que. 
c)  Porquê. 
d)  Por quê. 
e)  Pq. 
 
08)  Qual das alternativas a seguir 
apresenta uma palavra que conecta 
adequadamente as orações indicadas no 
excerto abaixo? 
 
“Ela precisava ser encaminhada para o 
hospital referência da cidade,  
mas se negava, [___] não tinha com quem 
deixar as crianças.” 
 
a) Porém. 
b)  Pois. 
c)  Portanto. 
d)  Aonde. 
e)  Cujo. 
 
09)  As aspas duplas foram empregadas 
no penúltimo parágrafo do texto para 
indicar: 
 
a)  Um discurso irônico proferido por 
Danilo. 
b)  Um título de uma obra de apreciação 
cultural. 
c)  Um termo que está sendo conceituado. 
d)  Palavras informais e gírias. 
e)  Um discurso que não pertence à autora 
do texto. 
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10)  Em qual dos trechos abaixo a 
conjunção “e” grifada veicula um sentido 
de adversidade para além da adição? 
 
a)  “Mulheres, mães, se solidarizaram com 
a situação do pai solo, como se ele fosse a 
vítima e Janaína tivesse morrido como uma 
vilã.” 
b)  “As meninas ficaram abandonadas, até 
que o Conselho Tutelar interveio e ameaçou 
tirar a guarda das meninas.” 
c)  “O pai dela estava preso por tráfico, e 
Janaína não tinha família nem amigos.” 
d)  “Foi nesse momento que Janaína pediu 
ajuda: ela queria parar de beber, e não 
conseguiria fazer isso sozinha.” 
e)  “Janaína desenvolveu alcoolismo, 
bebia cachaça e deixava a filha mais nova sob 
os cuidados da mais velha.” 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Se um medicamento é administrado 
a uma taxa de 2 mg por kg de peso corporal, 
quantos miligramas seriam administrados a 
uma pessoa que pesa 85,6 kg? 
 
a) 35 mg. 
b) 42,8 mg. 
c) 40,6 mg. 
d) 171,2 mg. 
e) 180,5 mg. 
 
12)  Um produto que originalmente 
custava R$ 80,00 está sendo vendido com 
desconto por R$ 64,00. Qual é a 
porcentagem de desconto oferecida? 
 
a) 10%. 
b) 15%. 
c) 20%. 
d) 25%. 
e) 30%. 
 

13)  Considere a equação quadrática 𝒙² −
𝟒𝒙 − 𝟓 = 𝟎. Qual informação sobre o valor 

de 𝒙 se faz verdadeira? 
 

a)  𝑥² = 5. 

b)  𝑥2 = −1. 

c)  𝑥2 = +1. 

d)  𝑥² = 10. 

e)  𝑥² = 9. 
 
 
 

14)  Qual é o volume de um cubo com 
aresta de 𝒙 centímetros, sabendo que 𝒙 é a 

raiz da equação 𝒙 − 𝟐 = 𝟒? 
 
a) 18 cm³. 
b) 24 cm³. 
c) 36 cm³. 
d) 125 cm³. 
e) 216 cm³. 
 
15)  Em um teclado de computador, 
existem 26 letras do alfabeto inglês (de A a 
Z) e dígitos (de 0 a 9). Se uma tecla é 
escolhida aleatoriamente, qual é a 
probabilidade de que ela seja uma letra do 
alfabeto? 
 
a) 13 em 36. 
b) 13 em 18. 
c) 1 em 2. 
d) 26 em 35. 
e) 3 em 4. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Para alcançar os objetivos que 
definiu a si próprio, o iFood tenta 
descarbonizar sua operação, mas o “agente 
da descarbonização” é o entregador. Um 
dos passos dados em direção à imagem de 
uma empresa sustentável social e 
ambientalmente é fazer com que os 
entregadores da plataforma optem por usar 
modais limpos, o que valeria à startup uma 
certificação de diminuição na emissão de 
CO2, gerando créditos de carbono. (Fonte: 
Brasil de Fato, 17 de abril de 2024). 
 
Crédito de carbono consiste em: 
 
a)  Política de penalização para empresas 
poluidoras. 
b)  Estratégia para compensar a emissão 
de gases do efeito estufa. 
c)  Certificado para empresas 
sustentáveis. 
d)  Selo de co2 em potencial. 
e)  Política global da startup. 
 
17)  Segundo o último censo do IBGE 
(2022), o município de Piraquara possui 
quantas pessoas? 
 
a) 118.700.  
b)  118.710. 
c)  118.720. 
d)  118.730. 
e)  118.740. 
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18)  Desde seu lançamento no auge da 
pandemia, Bridgerton se tornou um 
fenômeno global. Adaptada pela Netflix, a 
série Bridgerton é baseada nos livros de 
Julia Quinn e conquistou uma legião de fãs 
ao retratar um romance histórico na alta 
sociedade de Londres. (Fonte: Giro por Aí, 
24 de maio de 2024 adaptado). 
 
A esse respeito pode-se dizer que: 
 
I - A produção de séries tem revolucionado 
a indústria cinematográfica. 
II - No Brasil, cresce o número de adeptos a 
séries. Inclusive produções asiáticas. 
III - A Netflix é uma plataforma de streaming 
fundada por ingleses. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I apenas. 
d)  I e III, apenas. 
e)  II apenas. 
 
19)  Segundo informações veiculadas, o 
Pantanal “contabilizou 880 focos de 
queimadas nos cinco primeiros meses de 
2024. Esse número representa um aumento 
de 898% em comparação ao mesmo 
período de 2023, quando foram registrados 
90 focos. Em relação à média dos três anos 
anteriores (2021 a 2023), o crescimento foi 
de 253%” (Fonte: Poder360, 03 de junho de 
2024). 
 
O bioma do Pantanal abrange quais 
estados brasileiros? 
 
a)  Rio Grande do Sul e Paraná. 
b)  Tocantins e Pará. 
c)  Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. 
d)  Goiás e Amazonas. 
e)  Rio Grande do Sul e Santa Catarina. 
 
20)  Há uma previsão que em 2025 o 
Brasil irá assumir a presidência do bloco 
econômico: 
 
a)  União Europeia. 
b)  Brics. 
c)  Apec. 
d)  Alca. 
e)  Nafta. 
 
 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Qual dos músculos abaixo não é 
inervado pelo nervo laríngeo recorrente? 
 
a)  Cricotireóideo. 
b)  Tireoaritenóideo. 
c)  Cricoaritenóideo lateral. 
d)  Cricoaritenóideo posterior. 
e)  Aritenóideo transverso. 
 
22)  “A perda auditiva ___________ é um 
tipo de perda auditiva que ocorre quando 
há um problema na transmissão do som 
através do ouvido externo ou médio. Esse 
tipo de surdez impede que as ondas 
sonoras alcancem o ouvido interno de 
maneira eficiente. Entretanto, a função do 
ouvido interno (cóclea) permanece 
normal”. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Central. 
b)  Neurossensorial. 
c)  Condutiva. 
d)  Mista. 
e)  Retrococlear. 
 
23)  “A ______________ é um distúrbio 
da fala caracterizado pela dificuldade em 
articular palavras de forma clara devido a 
problemas no controle ou na coordenação 
dos músculos utilizados na fala, como os 
músculos da língua, lábios, palato, 
mandíbula e laringe. Esses problemas 
musculares podem resultar de diversas 
condições neurológicas que afetam o 
sistema nervoso central ou periférico”. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Afasia. 
b)  Apraxia de fala. 
c)  Dislexia. 
d)  Disartria. 
e)  Dispraxia. 
 
24)  Sobre a encefalopatia crônica 
infantil fixa, analise os itens a seguir: 
 
I - Muitas crianças com paralisia cerebral 
têm dificuldades de deglutição que podem 
ser tratadas com técnicas específicas para 
melhorar a segurança e a eficiência da 
alimentação. 



6 | P á g i n a  

 

II - Quanto mais precoce for a intervenção 
fonoaudiológica, pior é o prognóstico. 
III - A paralisia cerebral atáxica é o subtipo 
mais comum, acometendo 
aproximadamente sessenta por cento das 
crianças com encefalopatia crônica infantil 
fixa. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
25)  O mutismo seletivo é um transtorno 
de ansiedade caracterizado pela 
incapacidade persistente de uma criança 
em falar em determinadas situações sociais 
específicas, como na escola ou em público, 
apesar de ser capaz de falar normalmente 
em outras situações, como em casa com 
familiares próximos. Sobre esse tema, 
assinale a alternativa correta: 
 
a)  Trata-se de uma condição hereditária 
decorrente de um transtorno do 
desenvolvimento. 
b)  Crianças com mutismo seletivo 
frequentemente apresentam um baixo nível de 
ansiedade social. 
c)  Para ser diagnosticado como mutismo 
seletivo, o problema deve persistir por pelo 
menos três dias. 
d)  O mutismo seletivo interfere 
significativamente na vida diária da criança, 
afetando seu desempenho escolar, 
socialização e desenvolvimento emocional. 
e)  Crianças com temperamentos tímidos, 
retraídos ou sensíveis são menos propensas a 
desenvolver mutismo seletivo.  
 
26)  A linguística é o estudo científico da 
linguagem e abrange diversas 
subdisciplinas que investigam diferentes 
aspectos da linguagem. Sobre esse tema, 
assinale a alternativa correta: 
 
a)  Os morfemas são unidades mínimas de 
som que podem distinguir significado em uma 
língua. 
b)  Os alófonos são variações de um 
fonema que não alteram o significado de uma 
palavra. 
c)  Fonética articulatória examina as 
propriedades físicas dos sons da fala, como 
frequência, intensidade e duração. Utiliza 

ferramentas como espectrogramas para 
visualizar e analisar as ondas sonoras geradas 
pela fala. 
d)  A fonética auditiva estuda como os 
sons da fala são produzidos pelos órgãos 
articulatórios (lábios, língua, palato, glote, etc.). 
Analisa os diferentes modos e pontos de 
articulação, classificando os sons de acordo 
com como e onde eles são produzidos. 
e)  A fonética acústica investiga como os 
sons da fala são percebidos pelo ouvido 
humano e processados pelo cérebro. Este 
ramo envolve o estudo da psicofísica da 
audição e os mecanismos neurais envolvidos 
na percepção sonora. 
 
27)  O desenvolvimento humano é um 
processo complexo e multifacetado que 
ocorre ao longo da vida e envolve 
mudanças físicas, motoras, perceptuais e 
cognitivas. Sobre esse tema, analise os 
itens a seguir: 
 
I - Durante a infância e a adolescência, o 
desenvolvimento físico é particularmente 
rápido e marcante, envolvendo crescimento 
corporal, desenvolvimento muscular e 
aquisição de habilidades motoras 
fundamentais, como engatinhar, andar e 
correr. 
II - O desenvolvimento perceptual envolve a 
capacidade de interpretar e entender as 
informações sensoriais do ambiente. Isso 
inclui percepção visual, auditiva, tátil, 
gustativa e olfativa. 
III - O desenvolvimento cognitivo refere-se 
às mudanças nos processos mentais, 
incluindo pensamento, aprendizagem, 
memória, resolução de problemas e tomada 
de decisão. O desenvolvimento cognitivo 
começa desde o nascimento e continua ao 
longo da vida. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
28)  O desenvolvimento da linguagem 
oral é um dos marcos mais significativos do 
desenvolvimento humano, permitindo a 
comunicação e a expressão de 
pensamentos, sentimentos e 
necessidades. Sobre esse tema, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
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a)  Durante os primeiros meses de vida, os 
bebês começam a se envolver em 
comunicação não verbal, como chorar, 
balbuciar e fazer contato visual. 
b)  Durante o período de 18 a 24 meses, 
ocorre uma rápida expansão do vocabulário da 
criança, que começa a aprender novas 
palavras em um ritmo acelerado. 
c)  As crianças na faixa de 2 a 4 anos 
começam a usar frases mais complexas e 
gramaticalmente corretas, embora ainda 
possam cometer erros de concordância e 
estrutura. 
d)  A predisposição genética de uma 
criança, bem como fatores como saúde geral, 
desenvolvimento cerebral e audição, não 
interferem no desenvolvimento da linguagem 
oral. 
e)  O grau de estimulação linguística que 
uma criança recebe, juntamente com seu 
interesse e motivação para comunicar-se, 
afetam sua rapidez e profundidade de 
desenvolvimento da linguagem oral. 
 
29)  Existe uma teoria psicolinguística 
que enfatiza como a linguagem é adquirida 
e mantida por meio de processos 
comportamentais. De acordo com essa 
teoria, a linguagem é aprendida da mesma 
forma que outros comportamentos, por 
meio do condicionamento operante, no 
qual as respostas linguísticas são 
moldadas e reforçadas pelo ambiente. 
Assim, a linguagem é uma forma de 
comportamento verbal, influenciada por 
reforços positivos e negativos, e que a 
complexidade da linguagem pode ser 
compreendida por meio da análise de seus 
componentes comportamentais, como 
respostas verbais e interações sociais. 
 
A qual teoria psicolinguística o texto faz 
referência? 
 
a)  Teoria Imediatista de Kant. 
b)  Teoria Sócio Interaccionista de 
Vygotsky. 
c)  Teoria Construtivista de Piaget. 
d)  Teoria Comportamental de Skinner. 
e)  Teoria Inatista de Chomsky. 
 
30)  Tendo em vista as etapas de 
aquisição da linguagem, assinale a 
alternativa correta: 
 
a)  Na fase pragmática, que coincide com 
a fase sintática e além, as crianças adquirem 

vocabulário e começam a atribuir significados 
às palavras. 
b)  A primeira fase é a etapa sintática, 
quando as crianças começam a formar frases 
simples, combinando palavras para expressar 
ideias e necessidades.  
c)  Nesta fase fonético-fonológica, que 
ocorre nos primeiros meses de vida, os bebês 
começam a desenvolver a capacidade de 
produzir e discriminar sons da fala. 
d)  Na fase sintática, que ocorre nos 
primeiros meses de vida, os bebês começam a 
desenvolver a capacidade de produzir e 
discriminar sons da fala. 
e)  A primeira fase é a etapa semântica, 
quando as crianças começam a formar frases 
simples, combinando palavras para expressar 
ideias e necessidades.  
 
31)  Sobre o desenvolvimento da 
linguagem escrita, analise os itens a seguir: 
 
I - Antes mesmo de começar a escrever, as 
crianças passam por uma fase de pré-
escrita, na qual desenvolvem habilidades 
motoras finas, coordenação olho-mão e 
consciência fonológica. Durante essa fase, 
elas exploram formas de comunicação 
através de desenhos, rabiscos e imitação 
de letras e palavras. 
II - Na fase inicial da escrita, as crianças 
começam a produzir letras e palavras 
reconhecíveis, muitas vezes de forma não 
convencional e com erros ortográficos. 
Elas geralmente usam uma escrita 
inventada, baseada em sua compreensão 
inicial das relações entre letras e sons. 
III - Na fase da escrita convencional, as 
crianças adquirem uma compreensão mais 
sólida das regras ortográficas, gramaticais 
e de pontuação. Elas demonstram fluência 
na escrita e são capazes de produzir textos 
mais elaborados e coesos, com uma 
estruturação clara e coerente. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
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32)  “A teoria psicolinguística de 
_______________ enfatiza a influência das 
interações sociais no desenvolvimento da 
linguagem e do pensamento. De acordo 
com essa perspectiva, as interações com 
outras pessoas, especialmente aquelas 
mais experientes, desempenham um papel 
fundamental no aprendizado e na aquisição 
da linguagem. Através dessas interações, 
as crianças são expostas a modelos 
linguísticos mais avançados e recebem 
apoio e orientação para desenvolver suas 
habilidades comunicativas”. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Skinner. 
b)  Piaget. 
c)  Chomsky. 
d)  Vygotsky. 
e)  Laplace. 
 
33)  Quais são os três Princípios 
fundamentais do Sistema Único de Saúde? 
 
a)  Universalidade, integralidade e justiça. 
b)  Regionalização, resolutividade e 
igualdade. 
c)  Universalidade, integralidade e 
equidade. 
d)  Regionalização, longitudinalidade e 
resolutividade. 
e)  Universalidade, integralidade e 
igualdade. 
 
34)  De acordo com a Norma Operacional 
Básica do Sistema Único de Saúde (NOB-
SUS/96), analise os itens a seguir: 
 
I - A saúde é um direito fundamental do ser 
humano, devendo o Estado prover as 
condições indispensáveis ao seu pleno 
exercício. 
II - O financiamento do SUS é de 
responsabilidade das três esferas de 
governo e cada uma deve assegurar o 
aporte regular de recursos, ao respectivo 
fundo de saúde. 
III - A iniciativa privada poderá participar do 
Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 
complementar. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 

d)  II e III, apenas. 
e)  I, II, III. 
 
35)  É um direito do Fonoaudiólogo: 
 
a)  Solicitar ou permitir que outros 
profissionais assinem seus procedimentos. 
b)  Assinar qualquer procedimento 
fonoaudiológico realizado por terceiros. 
c)  Utilizar títulos acadêmicos, de 
especialista ou certificações que não possua. 
d)  Recusar-se a exercer a profissão 
quando as condições de trabalho não forem 
dignas, seguras e adequadas. 
e)  Permitir que pessoas não habilitadas 
realizem práticas fonoaudiológicas. 
 
36)  “A ________________ é 
caracterizada por dificuldades na produção 
da linguagem verbal, incluindo a fala lenta, 
laboriosa e não fluente, com uso 
predominante de palavras isoladas ou 
frases curtas e gramaticalmente 
simplificadas. Os pacientes com essa 
condição frequentemente mantêm a 
compreensão da linguagem relativamente 
intacta, mas apresentam dificuldades 
significativas na expressão verbal. Além 
disso, eles podem ter dificuldades na 
repetição de palavras ou frases e podem 
experimentar frustração devido à 
incapacidade de se comunicar 
efetivamente”. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Afasia de Broca. 
b)  Apraxia de fala. 
c)  Afasia de Wernicke. 
d)  Disartria. 
e)  Dispraxia. 
 
37)  Qual vigilância em saúde é definida 
como um conjunto de ações que 
proporcionam o conhecimento, a detecção 
ou prevenção de qualquer mudança nos 
fatores determinantes e condicionantes de 
saúde individual ou coletiva, com a 
finalidade de recomendar e adotar as 
medidas de prevenção e controle das 
doenças ou agravos? 
 
a)  Vigilância social. 
b)  Vigilância socioeconômica. 
c)  Vigilância epidemiológica. 
d)  Vigilância ambiental. 
e)  Vigilância sanitária. 
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38)  De acordo com o Código de Ética da 
Fonoaudiologia, constituem princípios 
gerais éticos e bioéticos adotados pela 
Fonoaudiologia, EXCETO: 
 
a)  Respeito à dignidade humana e aos 
direitos humanos, em observância à proteção 
dos direitos da criança, do adolescente, do 
adulto, do idoso, da pessoa com deficiência e 
do direito de imagem, privacidade, honra e 
intimidade. 
b)  Exercício da atividade buscando 
maximizar os benefícios e minimizar os danos 
aos clientes, à coletividade e ao ecossistema. 
c)  Respeito à autonomia do cliente e, nas 
relações de trabalho, do profissional. 
d)  Promoção da igualdade, da justiça, da 
equidade e do respeito à diversidade e ao 
pluralismo, para que não haja discriminação e 
estigmatização. 
e)  Provocar, cooperar, ser conivente ou 
omisso com qualquer forma de violência, no 
exercício profissional. 
 
39)  Qual o nome que se dá a um 
distúrbio específico da leitura que envolve 
dificuldade na separação de palavras de 
grupos de palavras assim como de partes 
de palavras (fonemas) dentro de cada 
palavra? 
 
a)  Afasia de Wernicke. 
b)  Apraxia de fala. 
c)  Dislexia. 
d)  Disartria. 
e)  Dispraxia. 
 
40)  Constituem infrações éticas do 
fonoaudiólogo na relação com o cliente: 
 
I - Interromper atendimento, sem motivo 
justificável; 
II - Utilizar, em tratamento, procedimentos, 
materiais ou recursos que não tenham 
evidência científica ou eficácia 
comprovada; 
III - Emitir parecer, laudo, atestado, relatório 
ou declaração que não correspondam à 
veracidade dos fatos ou dos quais não 
tenha participado. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 


